

加油! 深改

·同期声

正商地产 ZENSUN

热原声祝全国两会胜利召开

为全面推进依法治国提供保障

河南代表团审议全国人大常委会工作报告

本报讯(河南日报记者 刘亚辉) 3月9日上午,出席十二届全国人大五次会议的河南代表团举行全体会议,审议全国人大常委会工作报告。河南代表团团长谢伏瞻参加审议,副团长陈润儿主持会议。

代表们认为,过去的一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在立法、监督、重大事项决定和代表工作等方面都取得了显著成绩。全国人大常委会工作报告总结去年工作实事求是、客观全

面,安排部署今年工作目标明确、措施有力,是一个求真务实、亮点纷呈、鼓舞人心的好报告。

刘春良代表说,报告主题鲜明、思路清晰、文风朴实、重点突出,体现了忠诚于党、忠于人民、忠于宪法的责任担当。建议及时研究地方人大换届选举过程中出现的问题,搞好顶层设计,督促帮助地方人大依法组织好选举,进一步加强地方政权建设;针对一些设区的市立法工作,研究制定指导性意见,帮助解决疑难问题、提高立法质量;加强示范带动,有计划地推动人大工作联系交流,提升人大工作整体水平。

王鹏杰代表说,常委会工作报告大

局意识强,立法引领的思想很清晰,对民生热点很重视。建议研究出台个人信息保护方面的法律,加大对电信诈骗的打击力度;修改归侨侨眷权益保护法,为他们回国定居、创新创业、为国服务创造更好条件。

关爱和代表建议,督促有关部门参照精准扶贫的做法,在学校发展、学科建设等方面给予河南更多关注,补齐河南高等教育短板。

马林青代表说,全国人大常委会着力推进重点领域立法、提高立法质量,立法工作继续呈现数量多、分量重、节奏快的特点。建议制定质量促进法,不断提升我国制造业产品质量,生产出更

多的中高端产品。

张瀛岑代表表示,听了常委会工作报告,为全面推进依法治国取得的成就感到自豪。希望常委会更加关注民营企业发展,督促政府有关部门进一步放宽市场准入,解决“玻璃门”问题,让民营经济释放更大活力。

张泽群、宋丰年、黄艳、周国允、雷雪芹、薛景霞、朱夏炎等代表也分别作了发言,就更好开展代表小组活动、加强基层法治教育、密切人大常委会与代表的联络、开展食品安全执法检查、提升代表建议办理水平、统筹推进各项国家战略实施、支持河南文化建设等提出具体建议。

民法总则草案完善“一老一小”监护体系

老人生活无法自理 有望纳入监护体系 孩子没监护人,由民政部门监护,也可由居委会、村委会监护

据新华社 提请十二届全国人大五次会议审议的民法总则草案,针对现行法律规定的监护制度作出了多处重要完善修改。扩大监护范围、突出民政部门监护责任、细化撤销监护人资格规定……与现行法律相比,草案进一步强化了国家监护职能,让“一老一小”的保障体系更加健全。

老人生活无法自理,或将被纳入监护体系

草案的一大亮点是扩大了被监护人的范围。现行的民法通则对“无民事行为能力或者限制民事行为能力的精神病人”的监护进行了规定,而民法总则草案将此扩大至“无民事行为能力或者限制民事行为能力的成年人”,这意味着失去生活自理能力的老人或将被纳入监护体系。

强化国家监护职责

另一处引人关注的变化,是更加强调了民政部门的国家监护职责。民法通则规定,无监护人的未成年人由其父母所在单位或者住所地的居委会、村委会或者民政部门担任监护人;而民法总则草案则指出,没有依法具有监护资格的人的,监护人由民政部门担任,也可以由具备条件的被监护人住所地的居委会、村委会担任。

监护人行为恶劣可撤销监护权

近年来,监护人严重损害被监护人权益的事情时有发生,社会公众普遍认为应当撤销此类行为恶劣监护人的监护权。民法总则草案对此作出积极回应。草案明确,凡是有实施严重损害被监护人身心健康行为等三种情形的,法院将依照有关个人或组织的申请依法撤销其监护人资格。草案特别提出,监护人的监护资格被撤销后,除对被监护人实施故意犯罪的外,确有悔改表现的,法院可在尊重被监护人的真实意愿的前提下,视情况恢复其监护人资格。



■记者会

环保部部长陈吉宁: 去年重点城市除北京外 PM2.5平均浓度降30%

据新华社 环境保护部部长陈吉宁9日在十二届全国人大五次会议举行的记者会上,就生态环境保护的热点问题回答了中外记者提问。

2016年,74个重点城市PM2.5平均浓度比2013年下降30.6%。除北京外,所有控制PM2.5的地区,都减少了30%以上。

新环保法2015年正式实施。陈吉宁说,总的看,环境守法的态势正在逐步形成。如从严查处各类环境违法行为,去年各级环保部门下达行政处罚决定12.4万余份,罚款66.3亿元。

今年我国还要完成对15个省份环保督察,实现中央环保全覆盖。

国资委主任肖亚庆:

国企改革 绝对不会出现“下岗潮”

据新华社 9日下午,在十二届全国人大五次会议举行的记者会上,国务院国资委主任肖亚庆介绍了今年国企改革的总体思路,并对相关热点话题作了回应。

近年来,国企改革围绕主业不强、包袱过重、管理层级多等突出问题发力,国企瘦身健体取得明显成效。

据肖亚庆介绍,对于未来改革可能涉及的类似问题,他重申,要多兼并重组、少破产,把职工的安置、职工的利益放在优先位置考虑。“绝对不会出现‘下岗潮’问题。”他说。